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Из ономастике села
Велика Крушевица код Рековца

САЖЕТАК. У раду је обрађена ономастичка грађа забележена у левачком селу Ве-

лика Крушевица, које административно припада општини Левач. По-

писани су топоними, лични и породични надимци, лична имена и пре-

зимена свих становника који су у време нашег боравка на терену стал-

но или повремено (за време летњих сезонских пољопривредних радо-

ва) живели у селу. Урађена је и кратка лексичко-семантичка анализа и

класификација регистрованих онима. Саставни део рада чини и реч-

ник уазбучено приређених онима.

КЉУЧНЕ РЕЧИ: Велика Крушевица; Левач; топонимија; антропонимија; лексичко-се-

мантичка анализа.

Село Вел̏ика Крушеви̏ца удаљено је два километра југозападно
од општинског центра, вароши Рековца. Кроз село тече Круше-
вичка/Манастирска река која село дели на Горњу малу и Доњу
или Гробљанску малу. Неки делови села називају се највећим ро-
довима који живе у њима: Радовановицка, Крстицка, Матицка
мала. Сеоске куће су изграђене по падинама брда и на узвишењи-
ма која окружују село. Граничи се са селима: Комаране, Баре,
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Сиљевица, Течић и Рековац. До села се долази путем који је ас-
фалтиран 1960. године. 

Насеље се први пут помиње у једном турском дефтеру из 1595.
године под именом Krušofca. Садашње становништво села говори
косовско-ресавским говором. Пореклом су са Косова и Метохије,
Топлице и из неких жупских поткопаоничких села (Бушетић,
1903, стр. 32). 

Крајем XIX века село је имало 94 куће: Анџаковићи (7), Лебако-
вићи (5), Лулићи (3), Мулићи (50), Спасићи (1), Ћирићи (8) и сви
славе Ђурђевдан и Ђурђиц (Бушетић, 1903, стр. 43).

У Речнику имена места Краљевине Срба, Хрвата и Словенаца 1925.
године у левачком селу Велика Крушевица пописано је 115 домо-
ва и 637 становника (Речник места, 1925, стр. 176). Године 1991.
село је имало 170 кућа и 329 становника, а 2001. 186 кућа и 289 жи-
теља (Попис, 2002, стр. 45). У нашем попису урађеном 2018. годи-
не, у Великој Крушевици пописано је 76 породица и 188 станов-
ника. 

Катастарска општина Велика Крушевица, чија је површина
1.137 хектара, покривена је обрадивом земљом на заравнима и
пространим, углавном храстовим, грабовим и буковим шумама,
којима су обрасла сеоска брда и долине (Стаменковић, 2001,
стр. 452).

Велика Крушевица нема своју цркву у самом сеоском насељу.
Међутим, недалеко од сеоског насеља, на изворишту Крушевич-
ке реке налази се Манастирак, црквица посвећена Светом Нико-
лају Мирликијском из XV века. Црква је до после Другог светског
рата служила као парохијски храм. Касније поново постаје жен-
ски манастир у којем обитава једна монахиња. Велика Крушеви-
ца има своје гробље на потезу Дрењак.

Сеоске заветине су Велики Спасовдан и Недеља пред Спасов-
дан, а у Доњој мали слави се и Покров пресвете Богородице
14. октобра. 

У селу је одмах после Другог светског рата отворена четворо-
годишња основна школа. Више разреде основне школе сеоска
деца похађају у Рековцу.

Велика Крушевица је на електричну мрежу прикључена 1955/
1956. године. Фиксне телефоне добили су 1982, а водом се снабде-
вају из сопствених бунара. У селу постоји мало извора и две спо-
мен-чесме, а поготово је Гробљанска мала безводна. 

Ономастичка грађа села Велика Крушевица пописана је 2018.
године. Регистровано је 394 топонима и антропонимских једи-
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ница. Пописано је 105 топонима, 24 породична надимка, 46 пре-
зимена, 130 личних мушких и женских имена, 56 мушких и жен-
ских личних хипокористика и 33 лична надимка. 

Етник: Крушеви̏чанин, Крушеви̏чанка. Ктетик: крушеви̏чки.
У ексцерпираној топонимијској грађи преовладавају једночла-

на и двочлана образовања која су потврђена са готово подједна-
ким бројем примера. Регистровано је 48 једночланих имена ло-
калитета: Бабино, Бајинка, Бара, Брдо, Брег, Бубан, Гвоздинка, Добрић,
Дрењак, Дрење, Дубочар, Дубрава, Зарубинка, Зелениковац, Изворак,
насталих додавањем различитих форманата на именску или
глаголску основу; и 47 двочланих топонима: Бренина воденица, Бу-
банска улица, Велики Кременац, Велики мос, Велико Осоје, Голо брдо,
Доњомалски пут, Мали бук, Мали мос, Мали Кременац, Ракина кућа,
Ротички брег, Цигански брег, Широка коса, чија је структура при-
дев+именица. Међутим, има и структура типа: Ка Течићу, Код Баре,
Под забран, У манастирско, У Нацино са предлогом+именицом.

У нашем материјалу забележеном на терену преовладавају хи-
дронимски називи: Бара, Баре, Бубан, Велики бук, Добрин извор, Изво-
рак, Јешицки извор, Јоксицка бара, Крушевичка река, Манастирска ре-
ка, Мали бук, Павлов извор, Поточак, Саставци, Суви извор, У реку, Цр-
квена чесма; оронимски називи: Брдо, Брег, Велико осоје, Голо брдо,
Дубочар, Купрес, Осоје, Присоје, Урвине, Чокара, Чукара, Широка коса.

Пописано је и неколико топонима са фитонимом у основи:
Дрење, Дрењак, Липовац, Ракетинац и само један назив са зоони-
мом Којза глава. Неки топоними настали су од лексема за имено-
вање квалитета земљишта, облика тла и слично: Гвоздинка, Зеле-
никовац, Кременац, Осредак.

Записани су и топоними којима се именују простор и објекти
које је човек направио. Топоними антропонимског порекла су:
Бојинка, Добрина колиба, Добрић, Крчевина, Милијанини забрани, Ор-
ница, Ракино, Ротиће, У Нацино.

У нашој грађи налази се 24 једночланих онима за именовање
породичних надимака. Већина породичних надимака мотивиса-
на је личним надимком или хипокористиком неког од предака:
Вујићи, Гутини, Добрићи, Келићи, Кодићи. Неки у својој основи има-
ју етнонимску лексему: Бугари, Румунци; име села из којег вуку
своје порекло: Комарани, Чумци, а забележен је и један породични
надимак мотивисан занимањем претка по којем је читав род на-
зван Басаџије.
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У говору становника Велике Крушевице записан је 31 мушки и
само 2 женска лична надимка. Ни међу личним надимцима нема
двочланих или вишечланих надимака какви се могу чути у дру-
гим неким нашим крајевима. 

Најбројнији су лични надимци мотивисани лексиком заната
којом се бавио неко од предака: Басаџија, Бојаџија, Калајџија, Вулка-
низер, Ветеринар, Пинтер; према спољњем изгледу или некој осо-
бини носилаца: Боем, Брзи, Буљина, Муња, Стари, Шпица; са етнони-
мом у основи: Бугарин, Грк, Румунац, Словенац, Шваба; Македонка;
према имену или надимку неке јавне личности или лика из
средстава јавног информисања: Кокан, Рамбо, Џери. Ексцерпирана
су и два примера у чијој је основи зооним Мајмун и лексема за
именовање сродства Бакић.

Презимена данашњих Крушевичана су у највећем броју сло-
венска, односно српска, настала од мушких личних имена, хипо-
користика и наставка -ић (-ов/-ев, -ић): Вукомановић, Вулић, Жива-
новић, Миленковић, Милићевић, Миловановић, Обрадовић, Раденковић,
Радовановић, Рајић, Спасић, Станковић. 

Презимена мотивисана именима страног порекла саставни су
део антропонимије Велике Крушевице. Преовладавају презиме-
на са личним именом грчког порекла у основи: Анђелић, Дмитро-
вић, Јевремовић, Васић, Гавриловић, Ђорђевић, Ђурђевић, Јевтић, Јеф-
тић, Михајловић/Мијајловић, Несторовић, Петровић, Томић, Ћирић;
хебрејског: Илић, Јовановић, Јоксић, Марић; латинског: Марковић,
Маринчанин; бугарског: Божилов; румунског: Секулић; мађарског:
Урошевић. Пописано је укупно 46 презимена којима се именује 76
породица.

У Великој Крушевици регистрован је подједнак број мушких и
женских личних имена (65) којима се именује 96 мушкараца, од-
носно 92 жене. Преовладавају и мушка и женска двосложна лич-
на имена хипокористичког типа: Мића, Саша, Раде; Зора, Лепа, Ми-
ла, Нада, Рада, Снежа, Стана и сложена имена типа: Бранислав, Ви-
томир, Живомир, Љубомир, Верољуб, Мирослав, Предраг, Славољуб,
Србобран; Мирослава, Радмила (Јашовић, 2018, стр. 45−48).

У основи и изведених и сложених личних имена јављају се
основе: благ-: Благоје; бог-: Богдан, Божидар; Божица; драг-: Драган,
Драгомир, Драгољуб, Драгослав; Драгана, Драганка, Драгица, Драгослав-
ка; душа-: Душан; Душица; мил-: Мијодраг, Миладин, Милан, Мила-
шин, Миленко, Милета, Миливоје, Милован, Милорад, Милош, Милу-
тин; Миладинка, Миланка, Милена, Милица, Милка, Милунка; рад-:
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Радмило, Радољуб, Радомир, Радослав, Радмила, Радунка (Јашовић,
2018, стр. 45−53).

Међу именима страног порекла преовладавају имена грчког
порекла: Алекса, Александар, Ђурица, Михајло, Никола, Петар, Сте-
фан, Филип; Александра, Анђела, Костадинка, Николина; затим хе-
брејског: Иван, Јован, Лазар; Ана, Данијела, Ивана, Јована, Марија, Мир-
јана, Тамара; и латинског: Марко, Валентина, Вијолета, Јулијана, Ма-
ја. Забележена су још два женска лична имена персијског
порекла: Јасмина, Јасминка и једно име руског порекла: Тања (Ја-
шовић, 2018, стр. 45−53). 

У нашој грађи налази се и 56 хипокористика којима се именују
63 особе. Са 30 мушких хипокористика именује се 36 људи, а са 26
женских хипокористика именује се 27 особа женског пола.

У говору Велике Крушевице најчешће се јављају двосложни
мушки и женски хипокористици са наставком -а: Аца (Алексан-
дар), Бола (Богдан), Вита (Витомир), Зока (Зоран), Ниџа (Никола),
Пера (Петар); Вања (Валентина), Даца (Данијела), Која (Костадин-
ка), Мира (Мирјана), Нена (Невена). 

Творба хипокористика је разнолика. Употребљавају се разли-
чите основе на које се додаје велики број форманата. Најчешће се
почетним слоговима личног имена додају различити наставци:
Аца (Александар), Блажа (Благоје), Бола (Богдан), Драгче (Драго-
љуб), Зока (Зоран), Маки (Марко), Миле (Михајло), Пера (Петар); Ана
(Александра), Вања (Валентина), Верка (Верица), Која (Костадин-
ка), Нена (Невена), Рушка (Ружица). Некад се за основу узима сре-
дишњи део имена: Доца (Радослав), Саша (Александар); Била (До-
брила), Гага, Гана (Драгана), Дуна (Радунка), Луна (Милунка), Сања
(Александра), а некад хипокористичну основу чине финални
слогови личних имена: Драган (Предраг), Љуба (Верољуб), Тинче
(Милутин); Мила (Радмила) (Јашовић, 2018, стр. 58−62).

Будући да села у околини Рековца и овог дела Левча нису оно-
мастички пописана, можемо се надати да би овај рад могао да
послужи као мотив или подстрек неком млађем језичком струч-
њаку да настави са прикупљањем ономастичке грађе на овом по-
дручју. Ми смо у овом малом селу које полако изумире – сада
има педесетак домова и мање од две стотине становника, забеле-
жили 394 ономастичке јединице.
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ТОПОНИМИЈА

Баб̏ино, воћњак на левој обали Крушевичке реке који је добијен
као мираз.

Баји̑нка, шума код потеза Кременац.
Бак̏ићев и̏звор, в. извор.
Бар̏а, њиве у центру села на потезу од моста до Весине воденице;

Јоксицка ~, земљиште на ком се вода задржава формирајући
већу бару после великих киша; Код ~, њиве.

Бар̏е, в. Бара.
Бр̏до, воћњаци и баште, Брег; Голо ~, потез на ком се налази др-

жавна шума.
Брег̑, в. Брдо; Ротички ~, њиве и ливаде; Цигански ~, пространа

шума код Великог Кременца.
Брен̄и̏на водени̏ца, в. воденица.
Буб̑ан, извор у центру села на десној долинској страни Круше-

вичке реке.
Буб̑анска ул̏ица, сеоска улица, која је пре десетак година асфал-

тирана и протеже се од сеоских мостова до Манастирка и се-
оског гробља на супротној страни села.

бук: Вел̏ики бук̑, једно од врела од којих отиче Крушевичка река;
Мали ~, мање од два врела у Осоју од којих отиче Крушевичка
река.

Вел̏ики бук̑, в. бук.
Вел̏ики Кремéнац, в. Кременац.
Вел̏ики мо̑с, в. мост.
Вел̏ико ос̏оје, в. Осоје.
Виноград́е, њиве поред пута за Сиљевицу.
Вӣћи̏на водени̏ца, в. воденица.
воденица: Брен̄и̏на ~, воденица Обрена Јовановића; Вићина ~, воде-

ница у власништву породице Јовановић; Радашинова ~, воде-
ница породице Јевремовић; Радојичина ~, воденица Јованови-
ћа на Крушевичкој реци; Ракина ~, воденица на Крушевичкој
реци у власништву породице Николић; Чокејића ~, воденица
у власништву породица Урошевић и Милосављевић.

Гво̄зди̑нка, обрадива земља на висоравни испод потеза Попово.
Гол̏о бр̏до, в. Брдо.
Го̑рња мал́а, в. мала.
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Гро̑бље, сеоско гробље налази се у потезу Дрењак и шума и њиве
око њега.

Гробљан̏ска мал́а, в. мала.
Доб̄ри̑н и̏звор, в. извор.
Доб̄ри̏на коли̏ба, место на ком се налази и један извор у потезу

Осредак.
Доб̄ри̏ћ, место у потезу Осредак.
До мос̏та, део села.
До̑ња мал́а, в. мала. 
Доњомал̑ски пут̑, в. пут.
Дрењак̑, обрадива земља поред сеоског гробља.
Дрењ̑е, потез на крају села према Сиљевици.
Дубоч̏ар, шума између два брда у долини Сиљевачке реке.
Дубрав̏а, виногради и њиве.
Зарубан̑ка, њива на крају села између Рековца и Крушевице.
Зелени̏ковац, потез и извор на крају села према суседној Сиљеви-

ци.
извор: Бак̏ићев и̏звор, извор на крају селу у потезу Дрење; Добрин ~,

извор у потезу Осредак; Јешицки ~, извор у потезу Бајинка;
Павлов ~, извор у центру селу са којег се некада водом снаб-
девало петнаест кућа, на том месту подигнуто је једно спо-
мен обележје; Суви ~, извор испод потеза Кременац; У Дубочар
~, извор више цркве; У Миле Дининем ~, потез на ком је некада
постојао извор који је касније пресушио.

Извор́ак, извор на потезу Широка коса.
Јеш̄и̏цки и̏звор, в. извор.
Јок̄си̏цка бар̏а, в. Бара.
Ка Теч̏ићу, простор на размеђи Крушевице и Течића.
Код Бар̏е, в. Бара.
Код Бек̄е ̑чес̏ма, в. чесма.
Код Пав̑ловог и̏звора, в. Павлов извор.
Кој̏за глав́а, шума.
Крмен́ац, в. Кременац.
Кремен́ац, шумовито брдо више села; Мали ~, део потеза Креме-

нац; Велики ~, шума у потезу Кременац.
Крушеви̏чка реќа, в. река.
Крчев̏ина, ливаде код потеза Чукара.
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Куп̏рес, шумовито брдо на ком се налазе бункери и војна осма-
трачница. Ту су у новије време изграђени стубови за антене
и репетиторе.

Лет̏ине, потез са обрадивим парцелама на улазу у село из правца
Рековца.

Ливад́ак, њива на којој се налазе два споменика породица Радо-
вановић и Петровић.

Ли̏повац, шума у долини Сиљевачке реке.
мала: Гробљан̏ска мал́а, део села у којем се налази сеоско гробље,

зове се и Доња мала; Горња ~, део села изграђен на десној оба-
ли Крушевичке реке; Доња ~, део села изграђен на левој оба-
ли Крушевичке реке.

Мал̑и бук̑, в. бук.
Мал̑и Кремен́ац, в. Кременац.
Мал̑и мо̑с, в. мост.
Манасти̑рска реќа, в. Крушевичка река.
Ми̏дића кошар̏е, место на ком су биле колибе породице Радова-

новић.
Милан̏ини заб̄ран̏и, шума у Рогољевици.
мост: Ма̑ли мо̑с, мањи од два моста у центру села; Велики ~, већи од

два моста који су направљени у центру села.
О̄рни̏ца, њива на Чукари.
О̏соје, шумовита коса више Манастирка; Велико ~, шумовити део

потеза Осоје; Под ~, шумовита коса поред Крушевичке реке.
Осред̏ак, шумовити вис више села.
Пав̑лов и̏звор, в. извор.
Петров̏иће, њиве и шума у равници.
Под заб́ран, обрадива земља.
Под ос̏оје, в. Осоје.
Попов̏о, потез испод Дрењака.
поток: По̏ток у До̑њу мал́у, једна од притока Крушевичке реке у До-

њој мали; Ротички ~, њиве и ливаде.
Пот̏ок у До̑њу мал́у, в. поток.
Поточ́ак, поток у потезу Ракетинац.
Прел́аз, шума и ливаде Радовановића код језера.
Према Комар̄ан̏у, обрадиво земљиште.
При̏соје, шума.
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пут: Доњомал̑ски пут̑, тако се назива често Црквени пут; ~ за Осре-
дак, један од сеоских сокака; Црквени ~, сеоски пут којим се
стиже узводно левом обалом Крушевичке реке до Манастир-
ка и даље према Гледићким планинама.

Пут̑ за Осред̏ак, в. пут.
Радаш̏инова водени̏ца, в. воденица.
Радоји̏чина водени̏ца, в. воденица.
Рак̏етинац, шума и поток поред потеза Шиб.
Рак̄и̏на водени̏ца, в. воденица.
Рак̄и̏на кућ̏а, потез у центру села.
Рак̄и̏но, имање и окућница неког Раке Маринчанина.
река: Крушеви̏чка реќа, сеоска река које дели село на два неједнака

дела. Тече од потеза Осоје у планини више Манастирка и на-
стаје спајањем два врела Велики бук и Мали бук и Сиљевачке
реке недалеко од Манастирка. Улива се у реку Дуленку као
њена лева притока; Mанастирска ~, в. Крушевичка река; Сиље-
вачка ~, једна од саставница Крушевичке реке.

Рен̏овиште, шума.
Рогољев̏ица, поље.
Рот̏иће, поље и ливаде у равници на крају села према Течићу.
Рот̏ички брег̑, в. Брег.
Рот̏ички пот̏ок, в. поток.
Састав̑ци, простор око ушћа Крушевичке и Сиљевачке реке испод

Манастирка.
Сел̏иште, њиве, обрадиво поље.
Сиљевач̏ка реќа, в. река.
Стражев̏ица, шума код језера.
Сув̑и и̏звор, в. извор.
Тр̏шевина, потез више Селишта поред пута за село Комаране.
Ћӣри̏цко, ливада која је некада била у власништву породице Ћи-

рић.
У Дубоч̏ар и̏звор, в. извор.
У манасти̑рско, шума на брдима око Манастирка.
У Мӣле ̑Ди̏нинем и̏звор, в. извор.
У Нац̄и̏но, обрадива земља.
У̑рвине, шума.
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У рек̄ов̏ачко, обрадива земља на сеоској међи између Крушевице
и Рековца, испод сеоског гробља.

У реќу, потез са шумом и нешто мало обрадиве земље поред Кру-
шевичке реке.

Циган̏ски брег̑, в. Брег.
Црквен̏а чес̏ма, в. чесма.
Црквен̏и пут̑, в. пут.
чесма: Код Бек̄е ̑чес̏ма, чесма у сеоском насељу; Црквена ~, чесма

код Манастирка на којој стоји натпис да је обновљена тру-
дом попа Гера са породицом; ~ више цркве, уређена и озидана
чесма која се налази на десној страни Крушевичке реке уда-
љена пола километра од Манастирка.

Чес̏ма више цр̑кве, в. чесма.
Чкем́ба, брдо обрасло багремовом шумом на крају села према Те-

чићу.
Чокеј̏ића водени̏ца, в. воденица.
Чокар̏а, в. Чукара.
Чукар̏а, тако се назив једна од сеоских махала.
Чум́ци, део села у ком се налазе куће и окућнице породице Ми-

тровић.
Ши̑бп, шумски потез испод Манастирка.
Широк̏а/Широ̑ка кос̏а, потез на ком се налази државна шума.

АНТРОПОНИМИЈА

Породични надимци
Анџак̏овићи, надимак породице Анђелић и Миловановић.
Бас̏аџије, надимак исељене породице Јовановић.
Бори̏чкови, надимак породице Јефтић.
Буг̏ари, надимак породице Божилов.
Бун̑гури, надимак породице Илић, светониколци.
Вӯји̏ћи, надимак две породице Јевремовић.
Гут̏ини, надимак једне куће Јевремовић.
Доб̄ри̏ћи, надимак породице Марић.
Кел̄и̏̏ћи, породични надимак две куће Вулића.
Ковач́и, надимак три породице Марковић.
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Код̄и̏ћи, надимак породице Јовановић која има и надимак Баса-
џије.

Кој̄и̏ћи, надимак једне куће Радовановића.
Комар̄ан̏и, надимак породице Живановић.
Лул̏ићи, надимак породице Јовановић.
Љӯби̏ћеви, надимак једне куће Михајловића.
Мар̄и̏ћи, надимак породице Милосављевић.
Ми̏дићи, надимак три куће Радовановића.
Мӣји̏ћи, надимак породице Ђорђевић која слави Светог Јована.
Румун́ци, надимак две куће Милићевића.
Сав̑кићи, надимак породице Глишићи.
Чокеј̏ићи, надимак породице Урошевић.
Чукар́ци, надимак Јовановића светониколаца.
Чум́ци, надимак две куће Митровића.
Ши̏цини, надимак једне куће Јевремовића.

Презимена
Анђели̑ћ, презиме две породице. Три породице су се иселиле у

Рековац, Беч и у Италију. Слава: Ђур̑ђевдан. Информатор:
Анђелић Бранислав Бане.

Блум̑, презиме једне жене. Презиме је донето из Нирнберга у Не-
мачкој где је Душица била удата. Слава: Свети Никол̏а. Ин-
форматор: Блум Душица, рођена 1951.

Божило̑в, презиме једне породице. Три куће су се иселиле у Реко-
вац. Пореклом су из Бугарске. Доселили су се после Другог
светског рата. Немају славу. Информатор: Божилов Зоран
Бугарин, стар 67 година.

Вас́ић, презиме једне породице и још две куће које су се иселиле
у Јагодину. Пореклом је из новобрдског села Зебице на Косо-
ву и Метохији. Призећени су 1980. Слава: Свети Алем̑пије.
Информатор: Васић Мијодраг Мија, стар 70 година.

Вукоман̄ов̏ић, презиме једне породице која живи у селу и још две
које су се иселиле у Белошевац и у Београд. Деда им је из Си-
љевице призећен у селу пре Другог светског рата. Слава: Све-
ти Никол̏а. Информатор: Вукомановић Милета, рођен 1957.

Вул́ић, презиме четири породице. Две куће имају надимак Кели-
ћи. Слава: Ђур̑ђевдан и Ђурђи̑ц. Информатор: Вулић Драго-
љуб Драгче, рођен 1942.
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Гаврӣлов̏ић, презиме једне породице. Доселили су се из села Ко-
трга код Мрчајеваца. Дошли су у породицу Грковић после
Другог светског рата. Слава: Свети Никол̏а зи̑мски и Свети
Никол̏а млад̑и. Информатор: Гавриловић Миланка, рођена
1956.

Гли́шић, презиме једне породице. Пореклом су из села Превешт.
Дошли су на имање Јовановића пре 1970. Слава: Свети
Аран̑ђо. Информатор: Глишић Момир Моша, рођен 1944.

Гр̑ковић, презиме четири породице. Две породице су се иселиле
у Крагујевац и по једна у Рековац, Београд, Ниш и Минхен.
Своје порекло везују за простор Косова и Метохије. Слава:
Свети Никол̏а и Свети Ђо̑рђе којег славе због наследства. Ин-
форматор: Грковић Милутин, рођен 1938.

Дми̏тровић, презиме једне породице. Пореклом су из Хрватске,
из Карловца. Године 1993. Направили су у селу своју кућу.
Слава: Свети Никол̏а. Информатор: Дмитровић Мића Шпица,
рођен 1957.

Ђор̄ђев̏ић, презиме седам породица. По две куће су се иселиле у
Крагујевац и у Шведску, а једна у Швајцарску. Слава: Свети
Јован̑ зи̑мски и Свети Јован̑ лет̏њи. Информатор: Ђорђевић
Љубиша Пуша, рођен 1939.

Ђор̄ђев̏ић 1, презиме две породице. Једна породица се иселила у
Крушевац. Слава: Свети Аран̑ђел и Свети Никол̏а стар̑и. Ин-
форматор: Ђорђевић Јулијана, рођена 1930.

Ђӯрђев̏ић, презиме једне породице. Једна породица се иселила у
Рековац. Пореклом су из Доброселице. Слава: Петкови̏ца и
Свети Јован̑. Информатор: Ђурђевић Радомир, рођен 1946.

Живан̄ов̏ић, презиме једне породице. Једна кућа се иселила у
Крушевац. Пореклом су из села Комарана, а у селу су призе-
ћени пре пола века. Род су са Рајићима. Слава: Свети Јован̑
зи̑мски. Информатор: Живановић Бранка, рођена 1950.

И̏лић, презиме једне породице. Слава: Свети Никол̏а. Информа-
тор: Илић Милан Бунгурић, рођен 1968.

И̏лић 1, нико не живи у селу. Последња кућа се пре двадесет годи-
на иселила у Крагујевац. Слава: Ђур̑ђевдан. Информатор: Гр-
ковић Милутин, рођен 1938.

Јеврем̄ов̏ић, презиме три породице које живе у селу и још три
које су се иселиле у Крагујевац, Швајцарску и Италију. Нади-
мак им је Вујићи и Гутини. Слава: Ђур̑ђевдан и Свети
Никол̏а.
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Јев́тић, презиме две породице. Једна кућа се иселила у Крагује-
вац. Слава: Свети Стев̏ан. Информатор: Јевтић Миланка, ро-
ђена 1933.

Јереми̑ћ, презиме једне породице. Слава: Ђур̑ђевдан. Информа-
тор: Јеремић Мирослав Мића, рођен 1950.

Јеф́тић, презиме једне породице. Две породице су се иселиле у
Крагујевац и у Београд. Пореклом су из Комарана. Надимак
им је Боричкови. Слава: Том̄и̑н дан̑. Информатор: Јефтић
Богдан Бола, рођен 1949.

Јеф́тић 1, презиме једне породице. Једна кућа се иселила у Јаго-
дину. Пореклом су из суседног села Течића. Отац им се при-
зетио пре педесет година у Крушевици. Слава: Свети Јован̑.
Информатор: Грковић Милутин, рођен 1938.

Јован̄ов̏ић, презиме четири породице. Четири куће су се иселиле
у Београд, Крагујевац, Америку и у Швајцарску. Надимак им
је Лулићи. Слава: Свети Никол̏а и Света Богород̏ица. Инфор-
матор: Јовановић Јелена рођена 1943.

Јован̄ов̏ић 1, нико не живи у селу. Две породице су се иселиле у
Крагујевац и у Крушевац. Надимак им је Басаџије и Кодићи.
Слава: Свети Никол̏а. Информатор: Јовановић Негосав Шва-
ба, рођен 1934.

Јоќсић, нико не живи у селу. Изумрли су пре петнаест година.
Две куће су се иселиле у Рековац и Крушевац, а једна у Фран-
цуску. Слава: Свети Никол̏а зи̑мски и Свети Никол̏а млад̑и.
Информатор: Јоксић Никола, рођен 1951.

Кр́стић, презиме три породице. Шест породица су се иселиле у
Крагујевац. Пореклом су из Црне Горе. Пре доласка у Круше-
вицу живели су у Топлици. Сматрају се најстаријим родом у
селу. Слава: Свети Никол̏а. Информатор: Крстић Живомир
Жока, рођен 1934.

Мари̑нчанин, нико не живи у селу. Две породице су се иселиле у
Крагујевац. Слава: Свети Врач̏еви. Информатор: Маринча-
нин Милован, рођен 1945.

Мар́ић, нико више не живи у селу. Иселиле су се три куће у Кра-
гујевац и по једна у Велику Плану и Београд. Надимак им је
Добрићи. Слава: Свети Ђо̑рђе и Ђур̑ђевдан. Информатор: Гр-
ковић Милутин, рођен 1938.

Мар̄ков̏ић, презиме три породице. Три породице су се иселиле у
Београд, Трнаву и у Рековац. Своје порекло везују за Црну
Гору и убрајају се у старије досељенике. Надимак им је Кова-
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чи. Слава: Свети Никол̏а стар̑и и Свети Никол̏а млад̑и. Ин-
форматор: Марковић Душица, рођена 1954.

Мар̄ков̏ић 1, презиме једне породице. Пореклом су из села Накла
код Пећи. Доселили су се 2015. у кућу купљену од Вукомано-
вића. Слава: Свети Никол̏а зи̑мски и Свети Никол̏а млад̑и.
Информатор: Марковић Лазар, рођен 1973.

Мијаи̏ловић/Михај̑ловић званично, презиме три породице. Јед-
на кућа се иселила у Крагујевац. Надимак Љубићеви има
једна кућа. Слава: Свети Ран̑ђо. Информатор: Мијаиловић
Петар, рођен 1944.

Милен̄ков̏ић, презиме једне породице. Пореклом су из села Мир-
нице код Куршумлије. Даља старина им је у Ибарском Кола-
шину. Доселили су се на купљено имање 1967. године из
Словеније где су били на привременом раду до пензиониса-
ња. Слава: Мио̑љдан и Свети Мрат́а. Информатор: Миленко-
вић Милорад Словенац, рођен 1940.

Милен̄ков̏ић 1, презиме једне породице. Доселили су се из Дуле-
на 1987. Слава: Свети Никол̏а. Информатор: Миленковић
Драган, рођен 1965.

Милӣћев̏ић, презиме две породице. Једна се иселила у Јагодину
и једна у Аустрију. Зову их Румунци. Слава: Ваведењ̑е. Ин-
форматор: Милићевић Живомир Жока, рођен 1936.

Милован̄ов̏ић, презиме једне породице. Једна кућа се иселила у
Крагујевац. Надимак им је Анџаковић. Слава: Ђур̑ђевдан.
Информатор: Миловановић Саша, рођен 1969.

Милојевић, презиме једне жене, монахиње Теодоре, која живи у
манастиру „Свети Никола“. У Крушевицу је дошла из Прохо-
ра Пчињског 2008. године. Пореклом је из околине Врања.

Милосав̄љев̏ић, презиме две породице. Две су се иселиле у Кру-
шевац и у Швајцарску. Надимак им је Марићи. Слава: Свети
Никол̏а. Информатор: Милосављевић Милан, рођен 1928.

Ми̏тровић, презиме две породице. Две куће су се иселиле у Швај-
царску и једна у Словенију. Надимак им је Чумци. Доселили
су се из Рековца 1950. године. Слава: Свети Никол̏а зи̑мски и
Свети Никол̏а млад̑и. Информатор: Митровић Живадин, ро-
ђен 1946.

Нестор̄ов̏ић, презиме једне породице. Пореклом су из Рековца.
Призећени су у кући Урошевића. Слава: Ђур̑ђевдан. Инфор-
матор: Несторовић Душан, стар седамдесет година.
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Нож̏ица, презиме једне породице. У село су дошли из Косовске
Митровице пре 40 година, а тамо су отишли из Новог Сада.
Слава: Свети Никол̏а. Информатор: Ножица Радмила, рођена
1955. 

Обрад̄ов̏ић, презиме три породице. Слава: Свети Никол̏а зи̑мски
и Свети Никол̏а млад̑и. Информатор: Обрадовић Божидар
Пилац, рођен 1935.

Пет̏ровић, презиме једне породице која живи у селу. Три куће су
се иселиле у Крагујевац. Пореклом су из Белушића. Слава:
Ђур̑ђевдан. Информатори: Петровић Зоран Калајџија, рођен
1955. и Обрадовић Владан Крушо, рођен 1956.

Раден̄ков̏ић, презиме једне породице. По једна кућа су се иселиле
у Рековац и Белошевац. Слава: Свети Ран̑ђел. Информатор:
Раденковић Милован, рођен 1964.

Радован̄ов̏ић, презиме три породице. Три куће су се иселиле у
Белошевац, по две у Крагујевац и у Београд и једна у Јагоди-
ну. Надимак Мидићи имају три куће, а Којићи једна кућа.
Слава: Свети Никол̏а. Информатор: Радовановић Живота, ро-
ђен 1941.

Рај́ић, нико не живи у селу. Једна кућа се иселила у Крагујевац.
Пореклом су из Комарана и рођаци су са Живановићима.
Слава: Свети Јован̑ зи̑мски и Свети Јован̑ лет̏њи. Информа-
тор: Рајић Зоран Валентино, рођен 1953.

Ри́стић, презиме једне породице. Две куће су се иселиле у Круше-
вац. Пореклом су из села Превешт. Призећени су у кући Ми-
рић Миладина. Слава: Свети Аран̑ђел. Информатор: Ристић
Србобран Иба, рођен 1941.

Сек̏улић, презиме једне породице која живи у селу и једне која се
иселила у Крагујевац. Слава: Свети Никол̏а зи̑мски. Инфор-
матор: Секулић Славољуб, рођен 1965.

Спас́ић, нико не живи у селу. Једна породица се иселила у Крагу-
јевац. Пореклом су из Рековца. Слава: Ђур̑ђевдан. Информа-
тор: Спасић Петар Пера, рођен 1942.

Стан̄ков̏ић, презиме једне породице у селу и још једне која се исе-
лила у Београд. Слава: Свети Ран̑ђел. Информатор: Станко-
вић Милашин Мића, рођен 1951.

Тодо̄ров̏ић, нико не живи у селу. Иселили су се пре четрдесет го-
дина у Београд и у Јагодину. Слава: Свети Никол̏а. Информа-
тор: Тодоровић Миладин, рођен 1928.
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Том̏ић, презиме једне породице. Пореклом је из Рековца. Призе-
ћен је у кући Дмитровића 2018. Слава: Свети Никол̏а. Инфор-
матор: Томић Александар Аца, стар 35 година.

Ћи́рић, презиме једне породице. Пореклом су из Топлице. У Ле-
вач су се доселили у турско време. Слава: Свети Ђо̑рђе и
Ђур̑ђевдан. Информатор: Ћирић Момчило Мома, рођен 1947. 

Урош̄ев̏ић, презиме једне породице. Две породице су се иселиле
у Београд и у Ровињ. Надимак им је Чокејићи. Слава:
Ђур̑ђевдан и Свети Никол̏а. Информатор: Урошевић Драган-
ка, рођена 1928.

Мушка лична имена
Алек̏са
Алексан̑дар х4
Благ̏оје
Бог̏дан
Божи̏дар
Брани̏слав
*Вер̏ољуб
Ви̏томир
Гор̏ан
Дар̑ко
Деј̏ан
Драг̏ан х6
Драг̏омир
Драг̏ољуб
Драгос̏лав
Душан̑ х2
Ђур̏ица
Жар̑ко
Живад̏ин
Живом̏ир х2
Жи̏вота
Зор̏ан х4
Ӥван
Јов̏ан



ИЗ ОНОМАСТИКЕ СЕЛА ВЕЛИКА КРУШЕВИЦА КОД РЕКОВЦА

ГОЛУБ М. ЈАШОВИЋ 301

Кос̏та
Лаз̏ар
Љуби̏ша х2
Љубом̏ир
Мар̑ко
Ми̏јодраг
Ми̏кица
Милад̏ин
Милан̑ х4
Милаш̏ин
Милен̑ко
Ми̏лета
Мили̏воје х2
Ми̏лован х3
Ми̏лорад
Ми̏лош
Милут̏ин х2
Мирос̏лав
Ми̏ћа
Михај̑ло х2
Мом̏ир
Момчи̏ло
Нег̏осав
Нен̏адт х3
Никол̏а х5
Нов̏ак
Пет̏ар х2
Пред̏раг
Рад̑е
Рад̏мило
Радољ̏уб
Радом̏ир
Радос̏лав
Рат̏ко
Саш́а 1969.
Славољ̏уб
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Слађ̏ан
Слободан̑ х2
Стеф̏ан х2
Ср̏бобран 1941.
Фи̏лип 2014.

Женска лична имена
Алексан̑дра х2
Ȁна
Анастас̑ија
Ȁнђела х2
Бож̏ица
Бран̑ка х2
Валенти́на
Вер̏ица х2
Вес̏на х3
Вијолет̏а
Гор̏ица х2
Дан̏ица
Данијел́а х2
Добри́ла х2
Драг̏ана х2
Драган̑ка 1928.
Драг̏ица
Драг̏ославка
Душ̏ица х3
Заг̄о̑рка
Зор́а
Зор̏ица х2
Ӥвана х2
Јасми́на
Јасми̑нка
Јелен̏а х3
Јов̏ана
Јулијан́а 1930.
Костади̑нка
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Кристи́на 
Леп́а
Љиљан̏а
Љуби̑нка
Мај́а
Мари̏ја х2
Ми̏кица
Ми̏ла
Милади́на
*Мали̏на
Милан̏а
Милан̑ка х5
Милен̏а
Ми̏лица х3
Ми̑лка
Милун̑ка
Мирјан̏а
Мирос̏лава
Над́а
Нев̏ена
Николи́на 2013.
*План̑ка
Рад́а
Рад̏мила х2
Радун̑ка
Руж̏ица
Сан̏дра
Слађан̏а
Слободан̑ка х2
Снеж́а
Снежан̏а х2
+Стамен̑ка
Стан́а
Там̏ара
Тањ̏а
Тар̏а
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Мушки хипокористици
Áца (Александар)
Бан̑е (Бранислав)
Блаж́а (Благоје)
Бол́а (Богдан)
Ви́та (Витомир)
Гаг̑а (Драган)
Доц́а (Радослав)
Драг̏ан х2 (Драгомир, Предраг)
Драг̏че (Драгољуб)
Ђур́а (Ђурица)
Жоќа (Живомир)
Зоќа (Зоран)
И́ба (Србобран)
Лан́а (Слободан)
Љуб́а х2 (Љубомир, Верољуб)
Мак̏и (Марко)
Ми̏ја (Мијодраг)
Ми̑ле (Михајло)
Ми́ћа х4 (Мирослав, Милован, Милашин, Миливоје)
Мом́а (Момчило)
Мош́а (Момир)
Неш́а х3 (Небојша, Ненадт)
Ни́џа (Никола)
Пеђ́а (Предраг)
Пер́а х2 (Петар)
Рад́е х2 (Радмило, Радољуб)
Рул̑е (Драгослав)
Саш́а (Александар)
Слав́а (Славољуб)
Ти̏нче х2 (Милутин)

Женски хипокористици
Ȁна (Александра)
Би́ла (Добрила)
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Боб́а (Слободанка)
Вањ̏а (Валентина)
Вер̑ка (Верица)
Ви̏ки (Вијолета)
Гаѓа (Драгана)
Ган́а (Драгана)
Дац́а (Данијела)
Дун́а (Радунка)
Душ́а (Душица)
Заѓа (Загорка)
Зо̑рка (Зора)
Јец́а (Јелена)
Кој́а (Костадинка)
Лун́а (Милунка)
Љи́ља (Љиљана)
Ми́ка (Миланка)
Ми̏ла (Радмила)
Ми́ља (Милица)
Ми́ра (Мирјана)
Нен́а (Невена)
Рад́а х2 (Радосава, Радмила)
Руш̏ка (Ружица)
Сањ̏а (Александра)
Цул́а (Мирослава)

Мушки лични надимци
Бак̏ић (Мијодраг, по породичном надимку Бакићи)
Бас̏аџија (Негосав)
Боем̑ (Драган, бави се сликарством, живи боемски)
Бој̏аџија (Миливоје)
Бр̑зи (Душан)
Буг̏арин (Зоран, зато што му је отац био пореклом из Бугарске)
Бунгури̑ћ (Милан)
Валенти̑но (Зоран)
Ветеринар̑ (Петар)
Вулканизер̑ (Драган)
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Вуќа (Драган)
Гр̑к (Милутин, по презимену Грковић)
Јер́а (Мирослав, хипокористик од презимена Јеремић)
Калај̄џи̏ја (Зоран)
Кок̏ан (Драган)
Луд̏виг (Верољуб)
Мај́мун (Драгомир)
Муњ́а (Драган)
Пи́лац (Божидар)
Пи̑нтер (Спира)
Пуш́а (Љубиша)
Рам̏бо (Дејан)
Румун́ац (Драгослав, по породичном надимку Румунци)
Словен́ац (Милорад, зато што је привремено радио у Словенији)
+Сок̏ол (Милутин)
Стар̑и (Милорад)
Ћи́ра (Милош)
Чум́ац (Александар)
Џер̏и (Милан)
Шваб́а (Негосав)
Шпи̏ца (Мића)

Женски лични надимци
Буљи̏на (Бранка, зато што има крупне очи)
Македо̑нка (Ана)
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Summary Onomastics of the Village 
Velika Kruševica near Rekovac

The paper presents the onomastics recorded in Levač village Veli-
ka Kruševica which is situated in the Levač municipality. We have
registered toponyms, personal and family nicknames, personal
names and surnames of all the residents who have been in the village
during our visit (some have been working in the fields). A short anal-
ysis of lexical and semantic units has been done as well as the classi-
fication of the registered onyms. Integral part of the paper is also a
dictionary with an alphabetical list of the recorded onyms.

KEYWORDS: Velika Kruševica; Levač; toponymy; anthroponymy; lexical and se-
mantical analysis.
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